

# Наталия Уиллрайт

## Акватис

### Глава первая

#### Открытие

— Дас! Взлетаем! — прокричала Нэт, забежая в комнату управления кораблем.

Пока Нэт, Валед и Артур нарушали спокойствие очередной планеты, Дас должен был ожидать своих коллег на «Небесном Ангеле», готовый покинуть местность в любую минуту. Но миссия затянулась, поэтому капитан прилег на небольшой диванчик, где крепко заснул.

— Дас! — повторила Нэт.

Дас вскочил и принялся набирать на панели управления координаты для взлета. Через несколько минут следом за Нэт, раскрасневшиеся от долгого бега, в комнату зашли Валед и Артур. Они остановились у обзорного окна.

По плоскогорью в сторону корабля бежала многочисленная группа трехногих людей. Их тела едва прикрывали разноцветные лоскуты ткани. Местные жители громко свистели. Они высоко подняли копыя, а те воины, которые уже поравнялись с кораблем, запускали остроконечные орудия в сторону «Небесного Ангела».

— Ничего себе, дружелюбная планета! — прокомментировал увиденное Дас. — Интересно, когда Конан нас сюда отправлял, он точно проверял все данные?

— Планета-то дружелюбная, вот только не к тем, кто крадет алтарь у местных жителей, — ответил Артур.

— Этот алтарь — это капсула от грузового крейсера, который свалился на эту планету. Тоже мне, нашли чему поклоняться, — парировал Дас.

— Но они-то об этом не знают, — заступился за местных жителей Валед, — вот и ополчились.

— А зачем Конану вообще эта капсула понадобилась? — поинтересовался Дас и покосился на Нэт.

— Ой, хватит ворчать. Лучше взлетай быстрее. А иначе станем обедом, — уклонилась от ответа девушка, так как сама не знала, зачем Конану понадобилась капсула с потерпевшего крушение грузового крейсера.

Около месяца назад возлюбленный Нэт случайно проговорился, что на одной из дальних планет потерпел крушение грузовой межгалактический крейсер, на борту которого находился очень важный груз. Но вот какой груз перевозил корабль, Нэт так и не удалось узнать. Именно поэтому она предложила помочь с поисками обломков. Ее любопытство и тяга к

приключениям втянули команду «Небесного Ангела» в непредсказуемое путешествие. Целью полета была капсула с загадочным содержимым, которую требовалось подобрать с планеты. Но никто не мог предположить, что местные обитатели найдут обломки раньше, а из капсулы соорудят алтарь. По словам Конана, территория крушения крейсера должна была быть необитаемой. Как оказалось, он ошибся. Планета далеко не необитаемая. Более того, тут живут достаточно разумные существа. Хватило же им ума разобрать на запчасти обломки крейсера, вынуть капсулу и соорудить объект поклонения. К несчастью местных жителей, именно этот фрагмент пришлось стащить команде «Небесного Ангела» из-под носа племенного вождя. Теперь оставалось только доставить загадочный груз на Паланду в Морфию.

\* \* \*

Тем временем на одной из далеких планет Галактического Союза происходили другие события. Высокая стройная блондинка шла по витиеватым коридорам тюрьмы строгого режима. Она остановилась перед темной камерой, где в углу сидело существо большее похожее на растение, чем на человека.

— Я слышал, что тебя сожгли после суда, —

хрипел заключенный, не поворачивая головы в сторону посетительницы.

— Да, весьма выгодная история для меня. Ты себе даже не представляешь, сколько пришлось отстегнуть тюремщикам, чтобы они подменили тело, — пожаловалась высокая блондинка.

— Уверен, ты успела отложить себе заначку из казны, — прошипел заключенный.

— Можешь даже в этом не сомневаться, — усмехнулась девушка. — И часть этой «зачачки», как ты называешь мои финансовые сбережения, я потратила, чтобы пробраться сюда.

Заключенный сипло рассмеялся.

— Что, решила посмотреть на того, кого бросила на верную смерть? — съязвил мужчина.

— Но ты же не умер, так что нечего скулить, — огрызнулась собеседница.

Заключенный развернулся в сторону посетительницы. То, что увидела девушка, заставило ее отпрянуть назад. Половину лица мужчины покрыла плотная растительность, похожая на мох.

— Виктооррия, — протянул заключенный. — Как тебе мой вид? Нравится? И ты будешь продолжать говорить, что я живой?

— Мда, красавиц тебе уже не покорять, но твое положение все же лучше, чем у Вольтрама Зимбеля Гомета. Тому пришлось яд подсыпать,

чтобы рот держал на замке. — Виктория громко расхохоталась.

— Ах ты... — заключенный протянул здоровую руку в сторону девушки.

— Маракус, хватит! У меня нет времени на выяснение отношений, — остановила поток ругательств паландийца Виктория. — Что было, то было. У тебя есть выбор: либо идешь со мной, либо остаешься гнить здесь.

Наступила пауза. Маракус внимательно рассматривал своим одним здоровым глазом Викторию. Он два года провел в сырой, одиночной камере. И изо дня в день думал о том, что бы он сделал с женщиной, которая оставила его и Зимбея Гомета на корабле врага. Каждую секунду паландиец жалел, что не он запустил рычаг сожжения в квантовом крематории.

Виктория закатила глаза.

— Ну и долго я буду тут плесневеть с тобой? — обратилась девушка к заключенному.

— И как же ты планируешь меня вытаскивать? — поинтересовался Маракус.

— Пришлось потратить еще некоторую «заначку», — язвительным тоном ответила Виктория, после чего достала из кармана брюк электронный ключ.

Морфия просыпалась ото сна. Солнечные лучи только-только коснулись крыш величественных строений города. Несмотря на большую численность местного населения и гостей столицы, Морфия всегда поражала своим спокойствием. Правильное расположение бизнес и туристических центров, комфортное построение жилых домов — все это располагало к тому, что даже в час пик на дорогах не наблюдалось пробок. Конечно, как в любом туристическом центре, в городе была ночная жизнь. Но все заведения, которые открывались после захода солнца, находились вокруг гостиниц или сдаваемых апартаментов. Такая организация досуга местных жителей, а также гостей столицы, позволяла полиции контролировать порядок мегаполиса.

Единственным местом, где всегда наблюдалось многочисленное движение — оставался Космопорт. Вот и сейчас, когда на улицах города только появились уборочные машины, а дневные кафе сонно приветствуют первых посетителей, посадочные полосы без остановки принимают космические корабли. На одной из платформ уже заглушил двигатели «Небесный Ангел». Корабль окружили со всех сторон представители Галактической полиции, а возле грузового отсека столпились: Дас, Валед, Артур,

Нэт и Конан. Они наблюдали за тем, как подъемник загружает загадочную капсулу в специальный перевозчик.

— Ты в курсе, что нас там чуть не сожрали туземцы? — обратился Дас к Конану.

— Туземцы? — удивился Конан. — Откуда там туземцы?

— Вот и мне интересно, — возмутился капитан корабля, — откуда?

— Ладно вам, — не дала ответить Нэт Конану на возмущения Даса. — Подумаешь, кучка местных обитателей. Нам даже ничего не угрожало.

— Как же! — вступил в разговор Валед. — Они корабль поцарапали своими копьями! Кто теперь за ремонт платить будет? Галактическая полиция?

— Копьями корабль? — снова удивился Конан. — Он у вас что, из фольги сделан?

— Так, — снова перебила Нэт мужчин, — хватит вам. Валед, корабль поцарапали не копья, а метеориты из метеоритного потока, в который «Небесный Ангел» влетел на обратном пути. И да, Галактическая полиция заплатит за ремонт.

На последних словах Нэт посмотрела на Конана и широко улыбнулась. Тот от удивления поднял брови, но возражать не стал.

— И левый двигатель проверьте, он что-то барахлит, — весело добавил Дас.

Конан закатил глаза. Ему проще было договориться о ремонте, чем спорить с капитаном корабля «Небесный Ангел». Но, несмотря на все капризы ворчуна, Конан очень ценил дружбу с Дасом и всеми членами экипажа. Два года назад он и его друзья стали участниками противостояния, которое переросло в серьезную войну между изгоями и мирными жителями Галактического Союза. С тех пор многое изменилось. Прошли выборы новых представителей правления, Морфию и окрестности восстановили, переписались законы. Власти Галактического Союза стали более внимательными к внешним границам. Для проведения разведывательных операций организовали специальный отдел, задачей которого было исследовать планеты в поисках потенциально опасных или, наоборот, полезных артефактов. Главой этого отдела назначили Конана. Он с радостью отлучался из Морфии на далекие расстояния, чтобы проверять ценность находок. Но, кроме поисков новых артефактов, Конану иногда приходилось выполнять задания, бумаги по которым давно пылились на полках хранилища. Одним из таких заданий стала миссия «Небесного Ангела».

Более десяти лет назад на далекой планете разведчики нашли письма древней цивилизации. Лингвистам потребовалось около года, чтобы



расшифровать незнакомый диалект. Когда фрагменты надписей были изучены, то для исследователей открылись координаты родной планеты древней цивилизации. Были составлены экспедиции на Сургус. Там ученые отыскивали часть механизма, который, по мнению историков, мог бы оказаться ценным. Пришлось правлению Галактического Союза раскошелиться и построить на Сургусе исследовательские лаборатории.

За многие годы лингвисты смогли расшифровать записи исчезнувшей цивилизации и определить предназначение находки. Тогда стало понятно, что для изучения работы механизма требуется самое новое оборудование. Но, так как делать очередной финансовый вклад в модернизацию лабораторий на Сургусе правление не планировало, то было дано распоряжение перевести фрагмент устройства в Морфию на Паланду. Именно в столице Галактического Союза ученые должны продолжить исследования. Однако во время транспортировки корабль с частью механизма попал в метеоритный поток и упал на неизвестную планету. Именно туда отправилась Нэт со своей командой. По маячку им удалось отследить обломки корабля, а потом вычислить, куда же делать капсула. Оказалось, местные обитатели приняли рухнувшее железо за божественное явление, в честь чего соорудили

алтарь. Именно его стащили Валед, Нэт и Артур. И, именно из-за этого, чуть не попали в плен к местному племени.

— Теперь ты можешь рассказать, зачем мы летали в такую даль? — поинтересовалась Нэт у Конана, когда они уже ехали в сторону его квартиры.

— По мнению археологов, эта находка часть магнитного механизма, который позволял дышать под водой. Огромные города могли существовать в водной среде без ущерба для окружающей флоры и фауны, — ответил Конан.

— Ого! Это прямо открытие века! — наиграно удивилась Нэт.

Сделала паузу, а потом добавила нормальным тоном:

— А ничего, что мы уже давно научились строить города под водой?

— Нет, — отрицательно покачал головой Конан, — это что-то другое. Я так толком и не понял, но вроде как с помощью этого механизма можно создавать определенный микроклимат под водой.

Нэт недовольно скривилась.

— Слушай, — улыбнулся Конан на реакцию своей собеседницы, — ученые Галактического Союза буквально бредят этим открытием. Они мечтают проникнуть во все тайны вымершей

цивилизации, которой принадлежал этот механизм.

— Ой, — отмахнулась Нэт, — скажи лучше, каким открытием они не бредят?

— Ты права, но не для каждого открытия выделяются суммы на исследования, которые исчисляются многочисленными нулями, — ответил Конан.

Он резко затормозил на парковке своего дома. Автомобильный лифт медленно стал поднимать Нэт, Конана и передвижное средство на необходимый этаж. Нэт повернулась к своему возлюбленному.

— Ты хочешь сказать, что Галактический Союз готов разорить свою казну ради какого-то открытия? Но таких открытий сотни каждый день! Не понимаю, — высказалась Нэт по поводу суммы для исследований.

— Не думаю, что содержимое капсулы можно причислять к сотне ежедневных открытий, — возразил Конан, — это тебе не палица императора древней цивилизации. И не изобретение нового вида органических удобрений.

Нэт скрестила руки на груди и прищурила глаза. Конан в ответ только широко улыбнулся. Он наклонился, чтобы с нежностью прикоснуться своими губами к губам возлюбленной. Окружающий мир растаял. Нэт больше не интересовали ни механизмы, ни нули в суммах, ни

ученые с их открытиями. Она просто отдалась чувствам. Тем нежным, которые крепкими корнями проросли в ее сердце.

На следующий день приятную утреннюю негу разогнал звонок толстяка Зью, милой большой гусеницы. Именно он давным-давно помог Нэт выкарабкаться из неприятной ситуации, а после, еще не раз спасал жизнь своей любимицы.

— Алло! Алло! — орал в трубку мафона владелец бара «Голубой лев». — Нэт, ты меня слышишь? Ответь!

— Слышу-слышу, — зевнула Нэт. — Ты чего такой громкий?

— А ты включи новости! Тогда и узнаешь! — не переставал кричать толстяк.

Нэт активировала трансляцию. С экрана вещала миловидная жительница Паланды. Она сообщала о том, что Галактический Союз объявляет конкурс для кораблей и команд, которые готовы отправиться на выполнение важной миссии. В нижнем правом углу кадра красным подсвечивалась сумма вознаграждения, от которой шла бегущая строка. Там описывалось открытие ученых — приспособление для жизни под водой. Нэт открыла рот от изумления.

В момент, когда Нэт включила экран, из душа вышел Конан.

— Что это? — указал он на девушку-диктора.

— Э-э-э-э, ты же говорил, что миссия с капсулой секретная, — пришла в себя Нэт.

— Так и есть. Не зря же вы столько бумаг о неразглашении подписали, — ответил Конан.

— Тогда почему диктор рассказывает об этом всему Галактическому Союзу? — уточнила Нэт.

— Помешательство рассудка, — прокомментировал Конан, — больше у меня нет объяснений.

— Это не помешательство, — отозвался Зью из мафона, — у меня в баре поговаривают, что миссия достаточно опасная, поэтому власти Галактического Союза не хотят рисковать своими кадрами. Вот и решили найти добровольцев.

— Совсем идиоты? — возмутился Конан. — Можно было бы отправить солдат на такое задание. Они бы выполнили приказ! А так привлекутся все, кому не лень поживиться у кормушки Галактического Союза! К тому же это может поднять противостояние среди нелегалов.

— Ну и пускай, — попыталась успокоить возлюбленного Нэт, — это их право. Хотят работать с посторонними, пускай работают.

— Да, но отслеживать важные находки — это в моей юрисдикции, — объяснил свое волнение Конан. — Поэтому, за все последствия придется отвечать мне. Хотя...

Конан покосился на Нэт.

— Что? — удивилась девушка.

— Мне будет гораздо спокойнее, если какая-нибудь надежная команда возьмется за это дело, — осторожно высказался Конан.

— Это ты на кого намекаешь? — сделала Нэт вид, что не понимает, к чему клонит Конан.

— Это он на тебя и твою команду намекает! — заорал из трубки толстяк Зью.

— И? — снова осторожно спросил Конан. — Что думаешь?

— Я думаю, что это невозможно, — ответила Нэт. — Нас слишком мало для такой операции. К тому же, мы не ученые.

— Нэт, ты не горячись отвечать сразу! — предложил Зью. — Такое вознаграждение не каждый день можно получить, тем более легально!

— Слушай, — обратился Конан к Нэт. — Давай сделаем так. Я сейчас поеду в управление и все узнаю. Нам пока неизвестно, какие требования выставляют власти Галактического Союза для участников.

— Послушай, Нэт, умного человека! — поддержал Конана Зью.

Нэт покосилась на толстяка. Тот расплылся в широченной улыбке.

— Все-все, — ответил Зью, — я отключаюсь. Но ты подумай. На эти деньги мы могли бы отремонтировать бар «Голубой лев» и сделать

пристройку для мини-гостиницы.

Нэт закатила глаза. Навязчивая идея толстяка про отель появилась два года назад. Тогда Зью получил знак отличия от правления Галактического Союза. Он, наравне со многими добровольцами, принимал участие в противостоянии изгоям. Именно его организационные способности помогли закончить войну в пользу Галактического Союза.

Зью с удовольствием пересказывал историю своего участия в сражении снова и снова. А так как толстяк славился красноречием, то бар «Голубой лев» стал самым популярным местом на Мундине. С увеличением посетителей — росла прибыль. Но все заработанные деньги уходили на восстановление бара после погромов. Мундин малая планета, не входящая в состав Галактического Союза. Центр нелегальной торговли. Поэтому основными посетителями бара «Голубой лев» всегда были контрабандисты, которые не особо волновались о своих манерах. И чем больше проводилось открытых аукционов на Мундине, тем сильнее страдал бар толстяка Зью.

Пока Нэт дослушивала информацию о конкурсе от миловидной паландийки, Конан успел собраться и уехать в сторону здания правления Галактического Союза. Конан злился. Он не понимал логики в действиях правления. Зачем рассекречивать информацию, которую так

тщательно скрывали много лет. Даже он узнал о механизме совсем недавно и то, только потому, что грузовой крейсер разбился на неизвестной планете. Хотя его прямой обязанностью в полиции является контроль именно за такого рода находками. А теперь поиски остальных фрагментов засекреченного устройства вынесли на всеобщее обсуждение.

Когда Конан прибыл в здание правления Галактического союза, то сразу же попросил аудиенции у канцлера. Представитель власти встретил посетителя в своем кабинете.

— Конан, рад тебя видеть, — обратился канцлер к руководителю отдела Галактической полиции. — Твои протеже идеально выполнили свое задание.

— Благодарю, — еле сдерживаясь, чтобы не закричать, ответил Конан, — но я весьма удивлен тому, что сегодня услышал по новостям. Почему рассекретили информацию? Совсем недавно вы сами настаивали на том, что отправиться на поиски капсулы с частью механизма должна проверенная команда, которая умеет держать язык за зубами. Заставили подписать тонны бумаг!

— Ах, ты об этом, — потер лоб канцлер. — Понимаешь, твои протеже привезли только одну часть механизма. А для полноценной работы устройства недостает еще четыре фрагмента.



— И как это связано с публичным оповещением? — уточнил Конан, так как канцлер сделал длинную паузу после своего ответа.

— Это политика, — спокойно ответил канцлер, — фрагменты механизма, которому дали название «Акватис», разбросаны на нескольких планетах. Эти планеты не входят в состав Галактического Союза. Правление опасается, что появление кораблей Союза может быть воспринято враждебно местными обитателями. Мы два года назад пережили вторжение изгоев на наши территории. Именно поэтому было принято решение искать независимых исполнителей, чтобы не привлекать внимание к Галактическому Союзу. А в случае провала остаться в стороне.

— Интересно, а правление не боится, что в погоне за наживой заявки подадут контрабандисты и пираты? — с ехидной ноткой в голосе поинтересовался Конан. — И, завладев механизмом, смогут использовать это устройство против Галактического Союза? Не кажется ли вам, канцлер, эта ситуация знакомой. Дайте подумать, где-то уже такое было. А! Точно! Это же я про Королевский магнум!

— Конан, ты сравниваешь разные вещи, — немного грубо ответил канцлер, — Королевский магнум — это оружие, а Акватис приспособление. К тому же, правление перестраховалось.

Оставшиеся четыре части устройства будут искать разные команды. Поэтому, даже при большом желании, они не смогут им воспользоваться.

— В таком случае, — сдерживая раздражение, произнес Конан, — приношу свои извинения за отнятое у вас время.

— Не спеши, — остановил Конана канцлер, — возможно, еще потребуется помощь от твоих протеже.

Конан ничего не ответил. Он еле заметно поклонился, после чего покинул здание правления Галактического Союза.

Прошло почти две недели с момента объявления конкурса от правления Галактического союза. Многочисленное количество команд зарегистрировалось в общей базе, чтобы получить приличное вознаграждение. Но только четыре удостоились возможности участия в погоне за внушительными суммами. Космические корабли, оснащенные современным оборудованием, должны были отправиться на поиски затерянных фрагментов для одного механизма. Четыре разных планеты, в четырех разных системах. Казалось бы, ничего неожиданного. Но...

Канцлер сидел за своим столом. Он изучал содержание листов из внушительной стопки бумаг. В кабинет представителя правления зашел Конан.

— Мне передали, что вы хотели меня

видеть, — обратился Конан к канцлеру.

— Да-да, проходи, присаживайся. — Указал представитель власти Конану на небольшое кресло.

— Вчера правление собирало своих представителей, — начал канцлер, когда Конан разместился напротив него за столом, — было принято решение отправить на поиски фрагментов Акватиса команду «Небесного Ангела».

Конан поднял брови, показывая всем своим видом, что не понимает, о чем говорит собеседник.

— Я понимаю твое удивление, — поспешил ответить канцлер, — и приношу извинения за то, что держал в неведении. Только вчера на совете решили, кого посвящать в детали всей этой операции, а кого нет. И так как твои протеже, я имею в виду команду корабля «Небесный Ангел», показали себя с лучшей стороны, их решили привлечь к выполнению задания.

Конан еще выше поднял брови от удивления и наклонился в сторону канцлера. Представитель правления собрал руки в замок, сделал вдох и продолжил:

— Когда мы отправили космический грузовой крейсер на Сургус за фрагментом механизма, то не учли тот факт, что кому-то еще очень захочется заполучить часть Акватиса. Грузовой крейсер не попадал в метеоритный поток. Его сбили. Почему злоумышленники не забрали Акватис раньше

команды корабля «Небесный Ангел»? Не понятно. Но факт нападения остается фактом. Именно поэтому, после ряда переговоров, было принято решение организовать конкурс. Такими действиями правление планирует отвлечь злоумышленников от основной миссии. К тому же, есть вероятность, что те, кто планировал захватить Акватис, могут оказаться среди претендентов на вознаграждение. Над списками уже работают аналитики. И пока они ищут подозреваемых, четыре корабля-победителя полетят на планеты забирать артефакты для местного хранилища, а команда «Небесного Ангела» отправится за настоящими фрагментами Акватиса.

— Ничего себе! Правление развернулось, — высказал свое недоумение Конан. — Видимо, этот Акватис действительно очень ценная находка, если организовали прикрытие такого масштаба.

— Эти технологии превышают наши в несколько раз, — подтвердил канцлер. — И правление не хочет рисковать вложениями в исследования, которые проводились много лет.

— Но тогда почему именно команда «Небесного Ангела»? Они же не числятся в официальных списках? Почему не отправить исследователей? — поинтересовался Конан.

Канцлер глубоко вздохнул.

— К сожалению, после событий двухлетней

давности, правление Галактического Союза опасается взаимодействия с представителями неизвестных планет. Команда «Небесного Ангела» проверена в разных испытаниях и мы им доверяем. Но при этом, в случае провала, никакие их действия не смогут связать с Галактическим Союзом. Наши техники снабдят экспедицию всем необходимым. Однако, как только «Небесный Ангел» покинет территорию Галактического Союза, то его команда будет сама по себе, — объяснил канцлер.

— И когда планируется старт экспедиции? — уточнил Конан.

— Уже начался, — ответил канцлер.

— В таком случае, мне стоит предупредить команду корабля «Небесный Ангел» о предстоящем путешествии, — ответил Конан.

— Стоит, — кивнул Канцлер.

Конан встал, слегка поклонился, после чего направился к выходу.

— И помните, — окликнул канцлер Конана уже в дверях кабинета, — их провал или успех будет на вашей совести. Вы их рекомендовали, вы за них в ответе.

Конан сжал кулаки, но ничего не ответил. Он остался недоволен разговором с канцлером. Политика никогда не была честной, но откровенное использование его друзей вызывала у Конана раздражение.

Два года назад команда «Небесного Ангела» практически самостоятельно организовала штаб сопротивления. Они стали на защиту мирного населения, хотя сами числились нелегалами. Тем не менее, рискуя своими жизнями, отважная четверка приняла сторону именно Галактического Союза.

И вот теперь основные участники противостояния снова должны выручать Галактический Союз. Да, конечно, после победы в сражении два года назад команда «Небесного Ангела» получила ряд привилегий. С них сняли обвинения и разрешили легально посещать планеты, которые входят в состав Галактического Союза. Но при этом: ни Нэт, ни Дас, ни Валед, ни Артур — не получили официального статуса. А это означает, что они не имеют права заниматься легальной деятельностью на всей территории Галактического Союза. Вот и продолжают вести жизнь контрабандистов. Там собрали, в другом месте купили или украли, а еще где-то перепродали.

В принципе, это не плохой вариант, так как «Небесный Ангел» один из немногих кораблей, который имеет разрешение на свободное приземление по всей территории планет Галактического союза. Это дает возможность быть практически единственными, кто без потерь переправляет грузы на охраняемые территории. Но

у каждой светлой стороны имеется своя темная. Несмотря на то, что у команды «Небесного Ангела» нет официального статуса, правление Галактического Союза с превеликим удовольствием пользуется услугами отважной четверки. Им поручают опасные задания, в которых представители правления не особо хотят светить эмблему Галактического Союза. А так как Нэт, Дас, Валед и Артур успешно выполняют поставленные перед ними задачи, то и правление закрывает глаза на подпольный бизнес команды «Небесного Ангела».

Конан ехал на автомобиле в сторону Воздушных Садов, где договорился встретиться с Нэт и ее командой. Конан уже издали оценил красоту природного явления Морфии.

Каньон протяженностью в десятки километров, заполненный полупрозрачным белым газом, над которым в потоках воздуха парят маленькие и большие площади земли. Одни размером с футбольное поле, другие не больше двух метров. На островках камнем вымощены тропинки, вдоль которых в тени раскидистых деревьев отдыхают лавочки. Цветочное многообразие наполняет воздух пьянящим ароматом. Днем и ночью сотни флипперов парят над Воздушными Садами, высаживая и забирая гуляющих.

Конан пересел из автомобиля на флиппер, после чего позвонил Нэт по мафону, чтобы узнать ее месторасположение. Участок земли, на котором отдыхала команда «Небесного Ангела», оказался достаточно большого размера. В его центре блестела поверхность кристально чистого озера. С одной стороны водоема на белом песке лежали загорающие, а с другой расположился небольшой кемпинг. Нэт, Дас, Валед и Артур устроили себе пикник немного в стороне от шумных компаний.

— Да-а-а, — протянул Конан, приближаясь к своим друзьям, — сегодня на Воздушных Садах не протолкнуться.

— Нам уже начинать нервничать? — поприветствовал друга Дас. — Или ты нас просто газировки попить пригласил?

Конан покосился в сторону капитана «Небесного Ангела». Тот демонстративно откинулся на локти, Валед, Нэт и Артур заулыбались. Уже все привыкли к ворчанию приземистого мужчины с ехидным взглядом. Но, несмотря на свой вредный характер, Дас всегда оставался преданным другом и ответственным капитаном.

Следующие несколько минут Конан рассказывал команде «Небесного Ангела» о возложенной на них миссии. Он объяснил идею конкурса и рассказал про нападение на



межгалактический грузовой крейсер, который перевозил Акватис на Паланду в Морфию. В конце своего рассказа Конан акцентировал внимание на особенном доверии правления Галактического Союза к Нэт, Дасу, Валеду и Артуру.

— Ага! — перебил Конана Валед. — Как присудить нам официальный статус, так крендель с копчеными осьминогами. А как отправлять на опасные задания, так «особое доверие». Все надоело! Не поеду!

Все с удивлением посмотрели в сторону помощника капитана корабля. Кто-кто, а Валед всегда отличался сдержанным характером и был весьма корректным в своих высказываниях. Но именно сегодня решил поделиться возмущениями. Помощник капитана сделал паузу, мотнул головой и уже спокойно добавил:

— Простите за эмоциональный всплеск. Видимо, на меня жара действует. Хочу скорее вернуться на улицы под кондиционеры.

— В принципе, я все вам рассказал, — подытожил Конан. — Мне остается дождаться только вашего решения.

— А какое тут может быть решение? — немного грубо ответила Нэт. — Конечно, нам придется выполнять это задание. А иначе есть риск попасть в черный список.

— Пользуются нами, как хотят, — высказал

свое мнение Артур.

— Вот-вот, — поддержала Нэт, — знала бы, что так все будет, воевала бы на стороне изгоев.

— Вот-вот, — повторил за коком капитан корабля и начал подниматься с зеленого газона.

Разговор закончился. Дас, Валед и Артур первыми направились в сторону флипперов. За ними последовали Нэт с Конаном.

— Прости, — обратился Конан к девушке, когда они немного отстали от остальной команды.

— За что? — удивилась Нэт и посмотрела в красивые карие глаза своего возлюбленного.

— Я сам не рад такому повороту событий, — объяснил Конан. — Меня просто поставили перед фактом.

— Да ладно, — пожала плечами Нэт, — лучше так, чем совсем на задворках жить и работать.

— Если тебе станет легче, то я полечу с вами, — ответил Конан.

— О, нет-нет! — слегка оттолкнула Нэт своего возлюбленного. — Только не это! У корабля один владелец — я. И я же раздаю указания. Ты лучше проведи расследование, кто напал на грузовой крейсер. А еще обеспечь нашу защиту.

Нэт поцеловала Конана в губы, после чего побежала догонять своих коллег по команде.

Дальше события развивались достаточно

быстро. Правлению Галактического Союза потребовалось несколько дней, чтобы отправить корабли конкурсантов на выдуманные локации. От каждой команды требовалось приземлиться по заданным координатам на отдаленной планете, забрать оттуда, якобы, часть Акватиса и вернуться с ним в Морфию. Странно было то, что ни у кого из участников лже-операции не возникло вопросов. Например: «Почему так все просто за такие большие деньги?». А призовой фонд был немаленький. Именно поэтому желающих оказалось достаточно много. Но при отборе особенное внимание уделялось кораблям, которые по своим техническим характеристикам могли бы напасть на грузовой крейсер класса С. Не слишком большие, со средним уровнем защиты. Именно по таким критериям организаторы конкурса, в состав которого вошел комитет по обеспечению безопасности Галактического Союза, планировали вычислить преступников.

И пока комитет по обеспечению безопасности изучал досье конкурсантов, команда «Небесного Ангела» готовилась отправиться в путь. От них требовалось облететь пять планет, которые расположены далеко за пределами Галактического Союза. А это более двух недель заключения в гиперпространстве. Нэт, Дас, Валед и Артур часто совершали перелеты на большие расстояния, но без

остановок — впервые.

Для комфортного времяпрепровождения в длинном путешествии каждый из команды «Небесного Ангела» нашел себе занятие по душе. Чтобы полет не казался утомительным, Дас решил провести ревизию всех документов в архиве. Но, так как большая часть бумаг уже давно преобразована в электронную библиотеку данных, капитану корабля потребовалось два дня на проверку всего материала. Дас от безделья начал ворчать. Спас команду Валед. Он пришел с настольными играми к капитану корабля. Дас переключился своего помощника и серьезно взялся обыгрывать Валед. Иногда они так увлекались соперничеством, что некоторые партии заканчивались спорами и ссорами.

Пока капитан и его помощник доказывали друг другу свою правоту, Артур очень вкусно выполнял свои обязанности кока. Благодаря огромному количеству свободного времени он умудрялся в корабельных условиях готовить шедевры кулинарии. Каждый день команда «Небесного Ангела» обедали до полуобморочного состояния. Курочка с хрустящей корочкой подавалась с салатом из овощей. Легкие бульончики с морковью и зеленью всегда разжигали аппетит. А когда уже все съедено и невозможно больше смотреть на еду, на стол

выносились: чай, кофе, воздушные булочки со смородиной, пироги с яблоками и пирожные со взбитыми сливками.

В промежутках между обедами и разрешением споров Даса с Валедом, Нэт изучала информацию по заданию, которую ей вручил Конан. А ему все записи передал канцлер Галактического Союза.

С самого начала путешествия Нэт смутило то, что никто из ученых или археологов не поехал в составе их команды. Одно дело выполнять поручения Галактического Союза доставлять нелегальный груз легальным путем и совсем другое отправляться в неизвестность. Ни точных координат, ни определенного описания фрагментов Акватиса. Только тысячи электронных страниц текста с иллюстрациями. И пока корабль находился в гиперпространстве, организовать быструю связь даже с Конаном для получения ответов, было невозможно. Соответственно, все вопросы пришлось отложить до приземления на Сургусе. Планете, где под водой были найдены руины поселений древней цивилизации и часть Акватиса.

Привели исследователей на Сургус рукописи, которые обнаружили археологи на одной из планет Галактического Союза — Раке. Древние книги сразу привлекли внимание лингвистов. Рукописи отличались от остальных находок. Язык, на

котором были сделаны записи, не соответствовал ни одному диалекту той звездной системы. Расшифровка букв, символов и несколько месяцев поисков ответов, привели исследователей на далекую планету Сургус в системе Антилуca. Там, в подводных недрах этого гиганта, был обнаружен огромный полуразрушенный город. Прошел не один год, прежде чем лингвисты смогли полностью изучить язык и расшифровать записи. Невероятные открытия сопровождались разочарованиями. Древняя цивилизация умела хранить свои секреты. Как бы археологи ни старались, они находили только обрывки формул и незаконченные чертежи технических разработок.

Изначально вся группа прибывших на Сургус исследователей была уверена, что город стоял на суше, а после глобальной катастрофы погрузился под воду. Это и привело к внезапной смерти населения и потере ценных знаний. Так было до тех пор, пока кто-то из ученых не проанализировал детально некоторые фотографии. Большинство из них были мутными, с размытым фоном. Поначалу такое качество снимков объяснялось многолетним воздействием воды. Но, при более внимательном рассмотрении, стало ясно, что мутное изображение — результат подводной съемки.

На одной более-менее сохранившейся фотографии стояла женщина, держа за руку

маленького мальчика. Светлые волосы женщины обрамляли немного неестественно вытянутое лицо. Зеленый сарафан до колен подчеркивал изумрудные глаза. Маленький мальчик улыбался. Такой же белобрысый и зеленоглазый. Все выглядело естественно, кроме фона. Из-за некачественного изображения великие умы Галактического Союза не сразу заметили маленьких рыбок. Начался переполох. Заново поднялись архивные записи подводного города. И тогда все стало на свои места.

На Сургусе никогда не было суши. Колонисты прилетели на эту планету и сразу начали создавать среду обитания на дне бескрайнего океана. Из местных медицинских книг стало известно, что жители подводного города дышали воздухом. Следовательно, никак не могли находиться в одной среде с рыбами. Как же тогда объяснить снимок? Снова годы изучения. Археологические раскопки расширились до ближайших планет. Искали хотя бы малейшие следы неизвестной цивилизации.

Вскоре исследования увенчались успехом. На одном из спутников нашлись дневники путешественника, который посещал подводный мир Сургуса. Он описывал прекрасный город, на территории которого можно было свободно дышать. Турист описывал, как, стоя на балконе в отеле, необычно было наблюдать за

беспрепятственно плавающими золотистыми рыбками. А потом, прогуливаясь по тротуарам, наслаждаться зарослями пурпурных кораллов. Он удивлялся тому, как бирюзовые ленты водорослей просачиваются между зданиями и колышутся при любом движении воды. Его восхищали раковины. Они открывались в ясные дни и блестели своими жемчужинами. Солнечные лучи пронизывали голубое пространство, играя шустрými зайчиками с прохожими. В своих записях путешественник расхваливал добрых миролюбивых жителей. Рассказывал, как много приобрел друзей среди местного населения и как мечтает еще не один раз вернуться на эту прекрасную планету, в чудесный город.

Нэт перечитывала описания снова и снова. Ей было непонятно, каким образом при искусственно созданном микроклимате можно сохранить окружающую флору и фауну? Как можно дышать воздухом и одновременно наблюдать за рыбками, спокойно плавающими в водном пространстве? Чем детальнее Нэт изучала описание жизни под водой, тем больше ей хотелось найти фрагменты Акватиса и понять принцип его работы.

После прочтения исторической справки, Нэт перешла к изучению целей миссии. Девушка выяснила — они ищут что-то похожее на установку, благодаря которой создавались



определенные условия для жизни под водой. Но никаких описаний или координат предоставлено не было. Только обозначен первый пункт приземления — исследовательская лаборатория на планете Сургус в системе Антилуса.

## **Глава вторая**

### **Сургус в системе Антилуса**

О приближении к Сургусу сообщил автопилот корабля. «Небесный Ангел» сбросил скорость и вышел из гиперпространства.

В невесомости растянулся голубой блин. Без оттенков и отблесков. Как будто кто-то на черном полотне нарисовал яркое пятно. Планета Сургус. Та, на которой нашли древние захоронения подводного города.

Когда корабль снизил скорость и вышел из гиперпространства, вся команда собралась перед обзорным окном в комнате управления. «Небесный Ангел» летел по заданным координатам. Часть поверхности Сургуса покрылась прозрачной белой дымкой. Под ней виднелись маленький черные точки. Автопилот объявил о снижении и «Небесный ангел» окунулся в дымчатое облако. Из динамиков голос робота продолжал озвучивать: температуру, влажность, состав воздуха, количество метров до цели. Черные точки превратились в большие

посадочные платформы. Они соединялись узкими лентами переходов с куполами исследовательских павильонов. Масштабы построек на бескрайнем водном пространстве впечатляли. Вся команда «Небесного Ангела» наблюдала за видами планеты через обзорное окно в комнате управления.

— Ничего себе Галактический Союз расстроился тут, — с восхищением прокомментировал увиденное Артур.

— Ага, — произнес Дас, — на деньги налогоплательщиков.

— Ой, — вклинилась в диалог Нэт, — ты все равно не являешься налогоплательщиком, так что тебе вообще не стоит ворчать.

Дас хотел ответить на замечания подруги, но их беседу перебил голос дежурного по станции.

— «Небесный Ангел», мы вас видим. Ответьте, — раздалось из динамика.

— Мы вас слышим, — ответил Валед.

— Для вашей посадки подготовлена четвертая платформа, — продолжал говорить дежурный.

Корабль совсем замедлил ход и легко приземлился на подсвеченный блин. Помощник капитана открыл центральный люк. Помещение сразу наполнилось свежестью океанского бриза. Влажный воздух обнял гостей миллионами мелких капель, которые вмиг испарились от прикосновения теплых лучей солнца.

На посадочной платформе команду «Небесного Ангела» встречали четверо мужчин.

— Очень рады вас видеть! — громко, с улыбкой произнес один из встречающих. — Меня зовут Пасиус. Я главный в этом надводном мире.

Пасиус по очереди пожал руки гостей.

— Это мои помощники, друзья и коллеги, — представил своих сопровождающих Пасиус. — Наш старший археолог Дан. Научный сотрудник Венус. И начальник охраны Лист.

В ответ Нэт представила всех членов команды «Небесного Ангела». Пасиус улыбнулся и жестом пригласил следовать участников экспедиции за ним.

Посадочная платформа соединялась с одним из надводных куполов длинным стеклянным коридором. Пока сотрудники и гости станции шли по переходу, Пасиус рассказывал о правилах поведения на базе. Как оказалось, законы пребывания исследователей на Сургусе можно было бы сравнить с порядками в армии. Все по расписанию: питание, сон, работа, отдых. По мере получения инструкций, на лицах Даса, Валета и Артура появилось недоумение. Выбрав момент, капитан корабля «Небесный Ангел» недовольно шепнул Нэт на ухо, что в армию он не записывался и что он слишком стар для всего этого. В ответ девушка только улыбнулась, хотя по выражению

лица Нэт тоже можно было бы понять, что она не понимает, зачем Пасиус настолько детально объясняет порядки на исследовательской станции.

— Простите, — обратилась во время паузы Нэт к Пасиусу, — мы же здесь не будем долго находиться? Или будем?

— Нет, что вы, — развеселился Пасиус, — у вас не тот уровень допуска.

— Тогда зачем такие подробности? — решился вклиниться в разговор Дас.

— Просто, чтобы поддержать беседу, — ответил управляющий исследовательской станцией.

По просторному павильону Пасиус вел своих спутников дальше — через общественную столовую, тренажерный зал и помещение, похожее на лазарет. Последним пунктом оказался конференц-зал, в центре которого стоял широкий стол в форме фасоли. Пасиус предложил присутствующим располагаться, где кому удобно. Команда «Небесного Ангела» села бок о бок с одной стороны стола, а сотрудники станции деловито расселись с другой. Пока Пасиус, жестикулируя, заканчивал свой рассказ о «прелестях» проживания на исследовательской базе, Нэт смогла более внимательно рассмотреть встречающих.

Все четверо мужчин — паландийцы. Это она поняла из разговора. Для Нэт такое открытие стало

неожиданностью, так как ей раньше не приходилось встречать жителей Паланды ростом более двух метров. Мужчины были не только чрезвычайно высокими, но и достаточно крупными. К тому же Пасиус смотрел свысока на всех светло-голубыми глазами, что сочеталось с его темными волосами и черной бородой. Но такой контраст, как и рост, не соответствовал классическому описанию паландийца. Дан также был брюнетом, но без бороды. Его юркие карие глазки бегали по лицам присутствующих, что вызывало неприятное ощущение. Венус и Лист составляли полную противоположность своим коллегам. Оба светловолосые, с радушными глазами шоколадного цвета. Единственное, что Нэт не понравилось в Листе — это его неопрятный вид. Он выглядел уставшим и помятым. Все остальные были одеты «с иголочки».

Когда Пасиус закончил перечислять положительные стороны своих владений, к разговору подключился старший археолог Дан.

— Спасибо, Пасиус, за описание этого прекрасно организованного места, но я не уверен, что команда «Небесного Ангела» останется погостить. Поэтому предлагаю перейти сразу к обсуждению миссии. Дело в том, что, когда вас отправляли на эту планету, то предоставили только часть информации. В основном описание

исторических открытий. А вот важные детали вы получите у нас.

Нэт скривила недовольную гримасу, остальные переглянулись.

— Вы не подумайте, — поспешил успокоить гостей Дан. — Вся предоставленная вам информация об устройстве имеет большое значение. Она дает понимание того, насколько важна ваша экспедиция. Вам необходимо отыскать и доставить фрагменты Акватиса для дальнейшего его изучения в центр Галактического Союза. Но проблема в том, что нам только теоретически известны месторасположения частей механизма. Те материалы, которые есть уже у нас — неполные. И мы, к сожалению, ничем информацию не дополним.

— Тогда, — перебила Дана Нэт, — как мы должны отыскать фрагменты механизма, если даже исследователи не знают, где их искать?

— Я сейчас все объясню, — не дал ответить на вопрос своему коллеге Пасиус. — Мы много лет изучаем этот подводный город. Поверьте, те существа, которые жили на Сургусе много веков назад, знали, как хранить тайны. Они тщательно скрыли от будущих пришельцев свои изобретения. Немало сил потребовалось, чтобы отыскать ту информацию, которой мы владеем на сегодняшний день. С того самого момента, как открылась тайна обитания сухопутных существ под водой,

правительство Галактического Союза не дает нам покоя. Это величайшее изобретение, которому нет равных. Наши батискафы с аквалангистами тысячи раз спускались в пучину, чтобы по крупинкам собрать информацию. Наконец мы нашли чертежи и один фрагмент устройства, с помощью которого создавалась атмосфера в городе под водой.

Пока Пасиус рассказывал о работе исследователей, Венус включил большой экран и стал менять слайды. Сначала появился нечеткий черно-белый графический рисунок. На нем были изображены переплетенные между собой линии, которые изначально не складывались в цельный объект. На следующем слайде присутствующие смогли различить конусообразный предмет, на сторонах которого выделялись детали в виде бумерангов. Каждое последующее изображение представляло механизм в новом ракурсе. Когда Венус наложил последний слайд, на экране собралась картинка цельного устройства.

— Вот так, по нашему мнению, должен выглядеть Акватис, — закончил свои объяснения Пасиус.

— По вашему мнению? — переспросил Дас.

Капитан корабля «Небесный Ангел» заметно нервничал. Он был самым старшим в команде, поэтому его не особо привлекала перспектива лететь куда-то сломя космические крылья. Тем

более, по поручению Галактического Союза.

— Ученым пришлось по миллиметру собирать эти чертежи. Найденные нами рукописи древней цивилизации сохранились в очень плохом состоянии. Даже электронное восстановление ничего не дало. Лучшие инженеры вручную прорисовывали детали этого механизма, — объяснил Дан.

— Но разве великие инженеры не могут позаимствовать идею и при наших современных технологиях создать что-то подобное? — поинтересовался Артур, которому явно было скучно.

Венус рассмеялся.

— Эта технология уникальна, — ответил научный сотрудник. — Механизм необычен не только своим устройством, но и принципом работы. Интерес представляет также материал, из которого он изготовлен. Я еще не уверен в точности своих предположений, но у меня есть теория. Жившие тут много лет назад существа обладали какой-то живой энергией, она позволяла им управлять стихией воды. Но, как вы понимаете, пока мы не соберем Акватис целиком, мои догадки останутся только теорией. И поэтому я очень полагаюсь на вас.

— Еще нас заверили, — продолжил за своим коллегой Пасиус, — что секретность и положительный результат гарантированы.



Нэт хмыкнула.

— Есть идеи, с чего нам начинать? — спросил Валед.

— Конечно! — радостно произнес Дан.

Он стал активно менять изображения на экране и рассказывать план действий.

— Жители Сургуса тщательно скрывали свои изобретения. Есть предположение, что они не погибли, а покинули города по каким-то причинам. Записи обрываются резко в один день. Но, по тем же записям, нам стало известно — жители к чему-то готовились, к чему-то глобальному. К сожалению, в архивах нам не удалось найти подтверждение этой теории. Но мы определили, что их правители чего-то боялись. Именно поэтому они разобрали механизм на пять частей и спрятали четыре из них в разных уголках этой галактики. Один, как вы уже поняли, нашли мы здесь. Осталось еще четыре. Много лет было потрачено на определение местонахождения фрагментов Акватиса. С трудом, но мы все же вычислили, где хранятся остальные четыре. Не могу обрадовать вас, что координаты предельно точны, но площади поисков весьма малы.

— Ну, так прекрасно! — выкрикнул Дас и уже спокойнее добавил: — Вот сами и летите.

На последних словах капитан «Небесного Ангела» наиграно улыбнулся.

— Правление Галактического Союза не хочет светить своими кораблями на чужих планетах, — прокомментировал предложение Даса Венус.

— А почему нельзя взять чужой корабль, загрузить в него людей, не одевая в форму Галактического Союза, и отправить на поиски механизма? — поинтересовалась Нэт.

— Вы задаете вопросы, на которые у меня нет ответов, — немного раздраженно произнес Пасиус.

Нэт прищурилась. Она чувствовала, что собеседники чего-то не договаривают, но как вывести сотрудников исследовательской станции на чистую воду — не знала.

— Послушайте, — снова заговорил Пасиус после короткой паузы, — мы люди подневольные. У нас есть руководство. И это руководство распорядилось не участвовать в поисках фрагментов механизма самостоятельно. Именно поэтому здесь вы.

— Мы это поняли, — прокомментировал Валед, — но вот вы мне скажите. Зачем нам требовалось лететь в такую даль, чтобы посмотреть, как вы собираете на слайдах механизм? Нельзя было это выслать в электронном сообщении?

— Нет, — ответил Дан, — это было бы опасно.

— Нас предупредили, — подхватил ответ своего коллеги Пасиус, — на грузовой крейсер,

который перевозил часть Акватиса, было совершено нападение. А это означает, что многолетний труд сотен исследователей и ученых под угрозой. Мы не решились передавать вам чертежи по удаленной сети, так как боялись перехвата информации. Это открытие слишком важное! Именно поэтому мы передаем его из рук в руки.

— Что ж, куда лететь? — спросила Нэт.

Она устала от представителей Галактического Союза, которые во всем видят заговор.

— Четыре планеты этой галактики: Галантер в системе Плериус, Крона на поясе Метаксис, Лимбус в системе Гремозис и Кострет — малая планета-бродяга, — ответил Пасиус.

На этом разговор закончился. Нэт получила координаты планет, чертежи фрагментов Акватиса и все необходимые описания для выполнения задания. И, так как никто из команды «Небесного Ангела» не желал оставаться на исследовательской станции, Нэт оперативно собрала своих коллег на корабле. Спустя всего несколько часов «Небесный Ангел» уже покидал теплую атмосферу голубого гиганта.

\* \* \*

Пока Нэт и ее команда добивались до

Сургуса, недалеко от территорий Галактического Союза в нейтральном космическом пространстве завис старенький небольшой корабль.

— Ах, они...! — кричала Виктория, нервно прохаживаясь по небольшой каюте.

— Ну-ну, Виктория, — прервал девушку Маракус, — зачем же так грубо.

— Это ты! — Виктория резко развернулась в сторону своего собеседника и указала на него пальцем. — Ты, во всем виноват!

Маракус поднял бровь, выражая свое удивление. Паландиец сидел в кресле. Он спокойно пил из чашки дымящуюся жидкость.

— Если бы ты дал мне возможность захватить тот корабль, то сейчас бы мы летели на поиски части механизма, а не застряли в этой дыре! — объяснила свое недовольство Виктория.

— Если бы я тебя не остановил, то собирали бы по частям нас на просторах космоса, — спокойно ответил Маракус.

— Конечно, лучше быть живыми, но немощными! — огрызнулась Виктория.

— Я, если честно, пока не понимаю твоих амбиций, — ответил Маракус. — Ты могла бы сбежать с награбленным состоянием из казны, начать новую жизнь на какой-нибудь забытой планете.

Виктория часто заморгала.

— Ты считаешь, что я готова жить на какой-то заброшенной планете? — возмутилась девушка.

— Я считаю, что твои амбиции не соответствуют твоим возможностям! — громко произнес паландиец. — Ты мечтаешь отомстить Галактическому Союзу, но при этом летаешь на старой лоханке. У тебя нет армии, нет сторонников.

— Эта лоханка кратковременное убежище, — перебила Маракуса девушка. — Если бы эти идиоты не сбили грузовой крейсер, то я бы уже торговалась с представителями Галактического Союза за их бесценный Акватис.

— Не совсем понимаю, о чем ты. Если вытащила из тюрьмы, может, поделишься планами более детально? А то я пока только понял, что ты обижена на Галактический Союз и жаждешь мести, — улыбнулся здоровой половиной лица Маракус.

— Много лет назад археологи нашли древние манускрипты. Находка ошарашила историков. После долгих расшифровок ученые смогли отыскать родную планету этих манускриптов. На Сургусе выстроили ряд исследовательских лабораторий. И вот, несколько лет назад, на дне среди руин древнего города обнаружили часть Акватиса. Именно ее перевозили на грузовом крейсере. И именно ее я планировала захватить! — Виктория с силой стукнула кулаком по ладошке.

— Все равно не понимаю, — ответил Маракус, — зачем тебе понадобилась часть какого-то Акватиса?

— О-о-о! — закатила глаза Виктория. — Ты представляешь, сколько лет и денег у Галактического Союза ушло на поиски этого механизма? Я уверена, правление раскошело бы ради возврата находки. И это был мой план! Я могла бы вытянуть из Галактического Союза сумму, равную трем бюджетам, например, Паланды! Но эти идиоты сбили грузовой крейсер вместо того, чтобы захватить. Да еще и кинули обломки без присмотра. Идиоты! Ничего нельзя поручить! — объяснила Виктория, а после короткой паузы добавила: — Странно, что ты не знаешь про Акватис.

— Про Акватис я слышал, но никогда не интересовался этим вопросом, — ответил паландиец, — если ты помнишь, последние несколько лет, до тюрьмы, я занимался организацией изгоев и поисками Королевского магнума.

Виктория скривила недовольную гримасу.

— Ну, вот теперь ты знаешь, — подытожила девушка.

Маракус отставил в сторону чашку с дымящимся напитком.

— Насколько я понял, кто-то из поклонников

твоего коварного плана сбил грузовой крейсер, который перевозил часть Акватиса. Корабль упал на поверхность неисследованной планеты. И эти «умные поклонники» решили за ним не спускаться. Правильно я понял? — пересказал паландиец объяснение Виктории.

— Они потребовали больше денег, — более спокойно ответила девушка, — а у меня нет денег! Все ушло на этот корабль, взятки и оплату услуг тех идиотов, которые сбили крейсер!

— С этим разобрались. Но зачем тебе потребовалось захватывать корабль контрабандистов? — все еще не понимал плана Виктории Маракус.

— Я надеялась принять участие в конкурсе. Это дало бы возможность заработать денег.

— А если бы не прошла? — уточнил Маракус.

— Если бы не прошла, то проследила бы траектории всех участников, забрала бы все части Акватиса и получила бы в четыре раза больше денег от Галактического Союза! — объяснила девушка.

Маракус закатил здоровый глаз, второй оставался полузакрытым из-за растительного грибка.

— Мне иногда кажется, что ты сумасшедшая, — прокомментировал паландиец разговор с Викторией.

— В этом мы с тобой похожи, — огрызнулась собеседница.

— Еще вопрос. — Маракус скрестил руки на груди. — А какую роль я должен сыграть во всем твоём плане?

Виктория мило улыбнулась и присела на край широкого стула возле паландийца.

— Мы команда, разве нет? — сладким голосом произнесла девушка.

— Поэтому, ты меня и Вольтрама Зимбеля Гомета оставила на вражеском корабле? — копируя манеру ответа собеседницы, спросил Маракус.

— Ой! — Вскочила со стула Виктория. — Хватит уже вспоминать события двухлетней давности! Я могла бы оставить тебя гнить в тюрьме, но нет — ты здесь. А твоя свобода, между прочим, очень дорого мне обошлась!

Девушка сделала паузу, снова широко улыбнулась и уже спокойно добавила:

— И я не умею управлять межгалактическими кораблями средних размеров. Мне требуется капитан.

— Разве? — удивился Маракус. — А в твоём досье четко указана категория пилотирования С+.

— Хм, — хмыкнула Виктория, — подумаешь указана. Значок категории можно получить разными способами.

Маракус хотел съехидничать, но в этот



момент раздался сигнал видеосообщения. Виктория демонстративно развернулась к паландийцу спиной и ответила на звонок. С экрана монитора на девушку смотрел мужчина средних лет, одетый в форму космической экспедиции Галактического Союза.

— Папуля, — с нежностью в голосе обратилась Виктория к звонившему.

— Доченька, здравствуй, — ответил мужчина. — У меня для тебя новость. Только что узнал. Конкурс поисков частей механизма Акватиса всего-навсего прикрытие. Настоящая экспедиция отправилась в другую галактику. Некой команде корабля «Небесный Ангел» поручено выполнить секретное задание Галактического Союза.

— Не может быть! — со злостью закричала Виктория.

— Но есть и хорошие новости, — поспешил успокоить отец Викторию. — Эта команда должна будет собрать все оставшиеся четыре части механизма воедино. Пятая уже на Паланде. Ее перевозил тот крейсер, который попал в метеоритный поток. Он там разбился, а потом за ним по...

— Да знаю я! — оборвала монолог отца Виктория.

Девушка секунду подумала и добавила:

— А это и правда хорошие новости. Нам

остается только отследить «Небесного Ангела» и в конце их экспедиции забрать все фрагменты механизма. Гениально! Спасибо папуля, люблю тебя! До связи.

Мужчина на экране улыбнулся. Он хотел еще что-то сказать, но Виктория отключилась.

— Папуля? — отозвался Маракус, который весь диалог дочки с отцом сидел молча.

— А ты думаешь, как я выбралась из тюрьмы Галактического Союза? — ответила вопросом на вопрос Виктория.

— Дала взятки? — пожал плечами Маракус.

— Естественно я дала взятки, но самой мне бы все равно не удалось выбраться. Или где я, по-твоему, такую сумму хранила в тюрьме? За щекой? Мой побег организовал отец. А спонсировала казна Галактического Союза.

— И что, теперь ты собираешься лететь на этой развалюхе в другой конец галактики? — поинтересовался Маракус.

— Мой друг, ты меня никогда недооценивал, — улыбнулась Виктория. — Мы летим на Верлу.

Маракус хотел в очередной раз съехидничать, но Виктория очень быстро покинула тесную каюту.

Паландиец задумался. Он не доверял девушке. Виктория уже однажды предала его ради собственных интересов. Что же изменилось теперь?

Зачем Виктории его помощь, когда она вполне могла бы найти себе более дееспособных партнеров? Маракус откинулся в кресле. Он решил пока не думать о том, чего не может понять. Сейчас ему требовалось сосредоточиться. Превратиться во «всеслышащего» и «всевидящего», чтобы быть начеку.

## **Глава третья**

### **Галантер, система Плериус**

Первой планетой, на которую отправилась команда корабля «Небесный Ангел» в поисках фрагментов Акватиса стал Галантер.

Это планета-гигант. Она медленно совершает полет по траектории знака бесконечности вокруг двух солнц, одно из которых ярко-красного цвета, а второе — бледно-желтого. Расстояние от обеих светил до Галантера во всех точках орбиты почти одинаковое, поэтому перепадов сезонов на планете нет. Но, из-за очень медленного оборота гиганта вокруг своей оси ночи тут длятся несколько недель, что вызывает резкое похолодание. Единственное исключение составляет точка так называемого зенита, когда планета находится между двух солнц. Тогда оба полушария освещены.

Команде «Небесного Ангела» посчастливилось наблюдать именно это явление.

Галантер как раз находился в пике зенита, когда корабль подлетал к планете. Два огромных ярких шара красного и желтого цветов слепили глаза. Галантер между ними переливался всеми цветами радуги.

«Небесный Ангел» спустился в атмосферу по заданным координатам. Робот-разведчик докладывал об основных составляющих воздуха и температуры. Всю команду порадовало, что скафандры не потребуются. Эта планета целиком пригодна для жизни на ней человека. Единственный дискомфорт может создавать дождь, так как при повышении влажности, воздух перенасыщается озоном.

«Небесный Ангел» завис над бескрайним зеленым бархатом планеты. Вся территория, которую могли рассмотреть участники экспедиции, заросла обильной растительностью, через которую невозможно было рассмотреть местность. Данные робота-разведчика показали, что зеленое покрытие Галантера — это верхушки деревьев. И так как навигатор корабля не определил безопасную точку для приземления, Дас отключил автопилот, чтобы вручную посадить «Небесного Ангела». Корабль медленно парил над бесконечными просторами плотной растительности, но облетев огромную территорию, Дас понял, что лес покрывает все полушарие Галантера. Тогда было принято

обоюдное решение действовать интуитивно. Корабль крепкий, и с ним ничего не должно случиться. Если посадить «Небесный Ангел» поверх лиственных верхушек, то максимум, что грозит при таком приземлении — это сломанные деревья планеты. Исходя из таких соображений, Дас осторожно опустил корабль на пушистый зеленый ковер.

Как только «Небесный Ангел» коснулся верхушек густых зарослей, Дас выключил двигатель. Корабль затрясло. Он падал вниз, ломая под собой стволы деревьев. А когда тряска прекратилась и «Небесный Ангел» приземлился на твердую почву, Нэт, Дас, Валед и Артур выглянули в смотровое окно. На высоте сорока метров в сплошном зеленом покрове зияла дыра. Деревья возвышались на небольшом расстоянии друг от друга. Их кроны, хватаясь, веточка за веточку, листик за листик создавали нерушимый плотный «потолок». Но прилетела команда «Небесного Ангела» и нарушила спокойствие зеленой планеты. При падении с высоты повезло не пробить обшивку корабля только потому, что диаметр стволов деревьев был не больше двадцати сантиметров. Они просто раскрошились под натиском многотонной машины.

Когда Нэт, Дас, Валед и Артур пришли в себя после виртуозного падения, то начали готовиться к

вылазке. Они изучили карту с координатами части Акватиса и внесли данные в портативный навигатор. Потом выкинули на пальцах, кто остается на корабле. Дас очень расстроился, когда честь охранять «Небесный Ангел» выпала коку. Артур также был не в восторге. Он-то, наоборот, очень хотел принять участие в экспедиции к месту, где по записям исследователей может находиться фрагмент механизма. Но правила есть правила.

После всех приготовлений, Нэт, Дас и Валед выдвинулись на поиски части Акватиса. Как только открылся люк корабля, все вдохнули заряженный озоном воздух. Совсем недавно над этой частью планеты прошел дождь. Но листва сохранила почву сухой, останавливая водяные потоки густыми кронами. Природа очень хорошо адаптировалась под двойные Солнца. Верхушки деревьев защищали местных обитателей не только от дождя или жары, но и от резких перепадов температур ночью. Плотный лиственный покров создавал своего рода теплицу, где все полезное консервируется в закрытом пространстве.

Нэт, Дас и Валед спустились с корабля. В лесу оказалось довольно шумно. Пространство заполнялось разного рода писками, криками, жужжанием, клокотанием, бульканьем. Участники экспедиции осмотрелись. Стволы деревьев располагались на расстоянии около пяти метров

друг от друга. Ровные, как солдаты в строю. Создавалось впечатление, что их высадили искусственно.

Нэт первой сделала несколько шагов по упругой почве. Дас и Валед последовали за девушкой. С каждым шагом команда «Небесного Ангела» продвигалась все дальше, но пейзаж при этом не менялся.

Через несколько метров путешественников окружал сплошной лес. Корабль пропал из поля зрения. Все вокруг казалось одинаковым. Только стрелочка навигатора спасала команду «Небесного Ангела» от состояния потери в пространстве. Они шли, огибая ровные стволы деревьев. Вокруг не было видно ни одного животного, насекомого или птицы. Нэт подняла глаза. Она смотрела на лиственный купол, который излучал красивое изумрудное свечение. Как будто тысячи ламп рассеянного света спрятались в кронах деревьев. Там же: порхали, перепрыгивали и ползали — обитатели планеты.

— Меня всегда поражало, как природа может приспособливаться к окружающему миру и создавать поистине красивые пейзажи, — прокомментировал Валед светящийся лиственный «потолок».

— Ага, а еще природа себя защищает от незваных гостей, таких как мы, — ответил ему Дас

и оглянулся. — Будем надеяться, что фауна и флора Галантера не опасны. И нам не придется бороться за жизнь с каким-нибудь хищником или выпутываться из ядовитых кустарников.

— Тебе с такой фантазией книги писать надо, — фыркнул Валед. — «Выпутываться из ядовитых кустарников». Надо же такое придумать.

— Тихо вы, — перебила Нэт диалог капитана с его помощником. — Нам бы не привлекать к себе внимания. А иначе некому будет книги писать.

Не успела она договорить, как с правой стороны раздалось злобное шипение. Участники экспедиции замерли на месте. Нэт со злостью посмотрела на Даса, тот в ответ пожал плечами. Шипение повторилось, но теперь уже гораздо ближе. Нэт медленно повернула голову в сторону, откуда доносился звук. В нескольких метрах от команды «Небесного Ангела» на задних лапах качалось чешуйчатое существо. Оно вибрировало своими перепончатыми ушами в такт шипению. Чешуйчатое тело представителя местной фауны каждые три-четыре секунды меняло цвет. Сначала это был темно-синий, потом фиолетовый, затем красный, желтый и снова темно-синий. Существо открыло клыкастую пасть без языка, от чего вокруг круглых черных глаз чудовища собрались уродливые морщины. Местный обитатель угрожающе выпустил когти на передних лапах. Нэт



и Валед, не моргая, смотрели на чешуйчатое существо. Их одернул Дас.

— Нэт, Валед, — не громко обратился капитан к друзьям, — нам надо бы уносить ноги.

Нэт сделала глубокий вдох и медленно отступила на шаг назад, потом еще на один. За девушкой повторили движения Дас и Валед. Существо извивалось между деревьев в такт незванным гостям. Оно не нападало, но и не выпускало из виду команду «Небесного Ангела». Нэт с друзьями отступили за деревья и уже обрадовались, что скрылись от местного обитателя. Но как только команда «Небесного Ангела» замедлила шаг, тут же появилась черноглазая морда.

— Предлагаю рвануть и бежать со всех ног, — предложил Дас.

Нэт и Валед с сомнением посмотрели на капитана корабля. Его идеи только в тридцати процентах случаев заканчивались успешно.

— Ну, так что? — снова спросил Дас. — На раз-два-три?

Не успела Нэт предложить иной вариант для сложившейся ситуации, как мужчины помчались через лес. Нэт даже на секунду застыла на месте. Кто бы мог подумать, что упитанный Валед и уже не молодой Дас могут так быстро передвигаться. Нэт ничего не оставалось, как последовать за

друзьями.

Из-за плотно растущих деревьев приходилось резко менять траекторию движения. Впереди бежали Валед и Дас. За ними полосу препятствий преодолевала Нэт. Следом скользило по земле чешуйчатое существо. Оно то обгоняло пришельцев на несколько шагов, то отставало, но из виду беглецов не выпускало. Спустя еще несколько метров к чешуйчатому преследователю местной фауны присоединились его сородичи. Теперь дюжина опасных обитателей Галантера гналась за незваными гостями планеты.

После нескольких минут быстрого бега Нэт начала задыхаться, легкие не справлялись с такими физическими нагрузками. Дас и Валед также сдавали свои позиции.

— Все, не могу больше, — прерывисто произнес Дас, — я слишком стар, чтобы так бегать.

— Это не ты стар, — задыхаясь от быстрого бега, ответил другу Валед, — это все тортики Артура дают о себе знать.

— Правильно, — поддержала мужчин Нэт, — хватит запихивать в себя тройные порции. С сегодняшнего дня каждое утро будем начинать с физических упражнений.

— Ха, — кашлянул Дас, — если нас до того не сожрут!

Чешуйчатые существа окружили незваных

гостей. Путь для отхода не было. Оставалось двигаться только вперед. Неожиданно лес закончился. За ровной линией стволов деревьев начиналось просторное плато, усеянное бирюзовой травой. У Нэт и ее друзей открылось второе дыхание. Они рванули с новой силой, но уже через несколько шагов кубарем покатались куда-то вниз. Ровная поверхность закончилась склоном. Нэт, Валед и Дас, кувыряясь, катились по достаточно крутому спуску. Трава попадала в рот, глаза и нос. Нэт больно ударилась коленкой о камень, а на следующем выступе ободрала руку.

Падение закончилось также неожиданно, как началось. Команда «Небесного Ангела» приземлилась на мягкую траву, которая на ощупь напоминала ковер с высоким ворсом. Этот ковер простирался по всему периметру впадины. Первые секунды участники экспедиции просто лежали на спинах, стараясь отдышаться. Над ними простиралось лиственное светящееся небо. А местные обитатели шипели на краю обрыва, не решаясь спуститься по отвесному склону.

Когда бешеные ритмы трех сердец успокоились, Нэт, Дас и Валед осмотрелись. Они скатились в огромный кратер. Команда корабля «Небесный Ангел» угодила в природную западню, так как сверху однотонный зеленый покров создавал иллюзию равнины.